

无牌小车深夜肇事逃逸 警方利用微信“朋友圈”破案

本报讯(晚报记者 宋超) 江阴一辆没有牌照的小车,在肇事后逃逸,驾驶员自以为能逍遥法外,然而法网恢恢疏而不漏,近日,一条朋友圈信息助力交警找到了肇事者。

事发当晚10点左右,江阴交警大队接到货车司机贾某报警称:自己驾驶货车由东向西经过徐霞客镇暨南大道马璜路口时,有一辆无车牌的黑色小车从左侧超车并撞击自己所驾驶的货车,随后逃离现场。

接到报警后,民警迅速到达现场,被撞货车打着双闪停靠在路边,车辆左前部有明显撞击痕迹,肇事小车不见踪影。民警对事故现场进行了勘察,未发现有任何有用的线索,连夜大面积侦查了周边监控。由于小车并没有悬挂车牌,从车辆外形判断可能是新车,但是由于事发时已是深夜,监控无法看清驾驶人面部外貌特征,这无疑给破案增加了难度,案件一时陷入了僵局。

正当民警准备开展更大范围的侦查时,事故组民警在刷微信朋友圈时,发现好友动态中一个视频内的事态车和逃逸车辆高度吻合,发布动态的是一名汽修厂员工。得到这条重要线索,办案民警立即联系该汽修厂,经



核实疑似车辆损坏车况、送修时间等信息与逃逸小车相吻合。民警赶到汽修厂,确认该车两侧车门有明显的新撞击痕迹,且车辆颜色特征与案发时视频中的逃逸车辆一致,民警遂将该车扣至检测站作进一步调查。

交警部门通过维修信息与肇事车送修人取得联系,当天逃逸车辆驾驶人宫某来到交警队自首。据宫某交代,其驾驶临牌车辆从家中出发,在沿暨南大道由东向西行驶至暨南大道马璜路口

时,看到前方货车,于是行驶至左转弯车道想从货车左侧超车,超车时发现暨南大道中央隔离带,为避让隔离带石墩,遂向右急打方向避让,于是撞到了货车的左前部。由于其驾驶的这辆新车是客户的,想要掩盖真相,修好再还给客户,于是在下车查看车损后,便驾车逃离了现场。本想瞒天过海,却不想自食其果,宫某不仅要承担汽车维修费用,还要为其肇事逃逸的违法行为承担应有的法律后果。

“P图” 伪造证据 被罚5000元

本报讯 为了打赢官司,居然对提交的证据进行“P图”处理。日前,宜兴法院对一起民事诉讼中伪造证据的违法行为进行了处罚。

邵某在外地承接工程项目时结识了陈某,两人工作中接触较多,成为了朋友。2020年6月至2020年11月期间,陈某以还信用卡、亲属住院等理由多次向邵某借款。2021年3月7日,邵某让陈某补写了一份欠条,欠条上载明通过现金、转账等方式共借到邵某6.2万元。由于陈某迟迟未能还款,2021年10月,邵某诉至宜兴法院,要求陈某归还6.2万元及利息,并向法院提交了支付宝转账截图,证明该6.2万元借款均系支付宝转账交付。

开庭审理时,被告陈某未能到庭。法官在核实证据时,查看了邵某的手机,手机显示陈某曾于2020年6月27日向邵某转账1000元,这与邵某提交证据中该月支出14000元、收入0元的支付宝转账截图不一致,相反,按照转账截图显示,当天邵某向陈某转账了1000元。这一明显的矛盾让法官产生了疑虑,遂要求邵某提交转账电子回单,并严肃告知其妨害民事诉讼的法律后果。

这下邵某慌了,方才吐露实情。原来,陈某出具的欠条中6.2万元包括其转账交付的6.1万元和现金1000元,但由于现金交付没有证据,其妻子在准备证据时,为了让转账金额与欠条金额相印证,就将账单截图进行“P图”处理,把+1000元的“+”号修改为“-”号。

承办法官对邵某的行为进行了严肃批评教育,邵某也悔不当初。针对邵某伪造证据、妨碍诉讼的违法行为,法院依法对邵某作出罚款5000元的处罚决定。

(何小兵)

法官说法

当事人在诉讼过程中务必遵守法律、诚实守信,如实陈述案件事实并提供证据,切莫抱着侥幸心理作虚假陈述,伪造证据进行诉讼。一旦存在虚假诉讼和伪造证据等情形,根据《民事诉讼法》相关规定,人民法院可以根据情节轻重对该行为予以罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

独自“坐”了三站地铁 20万元现金找到主人

本报讯 平时乘坐地铁时难免有人疏忽大意落下物品,昨从交通治安分局博览中心站派出所获悉,民警依托“快警帮”机制,很快帮失主找到了遗失的20万元现金。

“2月28日下午2点10分,地铁4号线西园弄站的辅警接到一起求助,失主说把一大包现金落在车厢里了。”民警李文浩说,当时这条求助信息上报到了派出所指挥室,初步了解得知,失主乘坐的地铁开往博览中心方向,座位在靠近车头的车厢里,随身携带的一个红色手提袋放在了座位上。根据地铁运行时间推算,这趟地铁即将进入蠡湖大桥站。民警与辅警立即到站台等候,地铁

到站后,他们与地铁工作人员一起进入车厢查找,很快在第一节车厢中部位置的座椅上发现了手提袋。“现金安安稳稳地都在袋子里。”民警随即把这个好消息告诉了失主,让对方到蠡湖大桥站警务室来认领钱款。

没多久,市民韩女士与母亲就匆匆赶到了警务室,经过清点,手提袋内共20万元现金安然无恙。说起丢钱这桩事,韩女士为自己的粗心大意感到很不好意思。原来,当时她刚从银行取了现金,准备乘坐地铁前往另外一家银行办理存款业务。坐在地铁上有点困乏,韩女士与母亲都觉得对方会留意手提袋,结果到站

时两人匆忙下车谁都没顾及。出了站她们才想起手提袋没拿,顿时惊出一身冷汗,此时20万元现金已经“坐”着地铁前往下一站,于是两人赶忙找站内辅警求助。幸运的是,一大包现金独自“坐”了三站地铁后,被顺利找回来了,韩女士和母亲对民警的帮忙连声道谢。

从警方了解到,乘坐地铁遗失物品的“马大哈”还真不少,也有市民不小心使同行老人、孩子走丢的。民警说,遗失物品中最多的是手机,多数为乘客玩手机后放在座椅上忘记拿走,或者是放在衣服口袋里掉落出来的,另外化妆品、包包、手提袋、雨伞等也不少见。小孩走失的情形,多见于孩子活泼好动,到了站没等家长过来就自己先进地铁车厢了,结果家长到站台时列车已关门开走。

民警表示,春季市民外出办事、游览频率增多,在客流量较大的站点容易发生走失、遗失现象。提醒市民乘坐地铁上下车时清点好随身携带的物品,照看好同行人员。如果遇到紧急情况不要慌张,可及时拨打110或直接向站区工作人员求助,描述清楚遗失物品或走失人员的特征,尽可能反映详细的乘坐时间和位置,民警在接到求助后会第一时间进行处置。

(念楼/文 图片由警方提供)

